

## **Информационная справка о музейной экспозиции «Семейный альбом Романовых», посвященной последнему российскому императору Николаю II и его семье**

26 октября 2013 года в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Центр детского творчества» п.г.т. Белый Яр была открыта музейная экспозиция «Семейный альбом Романовых», посвящённая 400-летию дома Романовых.

В основе этой экспозиции лежит знаменательное событие из истории нашего края, 8 июля 1891 года наследник российского престола, будущий император Николай II, совершил путешествие по сибирским рекам. В рамках этого путешествия, проплывая по Томи и Оби на пароходе «Николай», он сделал остановку в Белоярской пристани.

Экспозиция «Семейный альбом Романовых» – это бережно собранная коллекция фотографий, призванная показать Николая II и его близких такими, какими они были в самые сокровенные моменты своей жизни.

Мы сознательно отказались от парадных портретов и официальных снимков, чтобы открыть вам другую грань семьи Романовых. Наша экспозиция – это искренний и трогательный взгляд на царскую семью в домашней обстановке. Здесь вы увидите Николая II, Александру Федоровну, их детей – Ольгу, Татьяну, Марию, Анастасию и Алексея – не как фигуры на пьедестале истории, а как любящих родителей, заботливых супругов, увлеченных личностей.

Каждый снимок в нашем «Семейном альбоме» – это окно в их повседневную жизнь. Мы стремимся показать вам семейные ценности, которые были дороги Романовым, их увлечения и хобби, которые делали их жизнь яркой и наполненной. Вы узнаете о том, как они проводили время вместе, какие радости и заботы наполняли их дни, какие мечты они лелеяли.

Ежегодно наши двери открываются для воспитанников детских садов и учащихся школ пгт Белый Яр. Для них мы проводим особые экскурсии, где ожидают истории каждого члена семьи. Мы рассказываем о характере каждого из них, об их талантах, о том, что их вдохновляло. Мы хотим, чтобы юные посетители

почувствовали тепло и близость этой семьи, поняли, что даже в самых высоких сферах люди остаются людьми, со своими радостями, печалями и любовью.

«Семейный альбом Романовых» – это не только дань уважения прошлому, но и возможность задуматься о вечных ценностях: о важности семьи, о любви, о преданности.